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Bielsk Podlaski, dnia 26 lipca 2022 r. 

 

 

dotyczy: postępowania w trybie przetargu nieograniczonego pn.: „Dostawa i sfinansowanie 

w formie leasingu operacyjnego samochodu do wywozu odpadów z funkcją 

mycia pojemników” 

 

 

 

WYJAŚNIENIA TREŚCI SWZ_2 

 

Na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych  

(t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 ze zm.), Miejskie Przedsiębiorstwo Oczyszczania Sp. z o.o. jako 

Zamawiający, udziela wyjaśnień dotyczących zapisów SWZ: 

 

PYTANIA I ODPOWIEDZI DOTYCZĄCE TREŚCI SWZ: 

 

PYTANIE Nr 14: 

§ 2 ust. 10 Prosimy od odstąpienia od kopii karty pojazdu. Karty nie są już wydawane. 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 14: 

Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 

 

PYTANIE Nr 15: 

§ 2 ust. 13 Prosimy o dopuszczenie doliczenia opłaty za rejestrację do pierwszej okresowej 

opłaty leasingowej. 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 15: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. Zapisy SWZ pozostają bez zmian. 

 

PYTANIE Nr 16: 

Prosimy o potwierdzenie, iż Zamawiający zobowiązuje się do wykupienia przedmiotu leasingu 

po upływie okresu na jaki umowa leasingu została zawarta i uregulowaniu wszystkich 

należności wynikających z umowy. 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 16: 

Zgodnie z zapisami SWZ przedmiotem zamówienia jest dostawa w opcją wykupu, oznacza to, 

że po zakończeniu umowy, może, ale nie musi dojść do sprzedaży pojazdu. 

 

PYTANIE Nr 17: 

§ 2 ust. 4 Prosimy o informację, czy Zamawiający wymaga, aby opłata w wysokości 10% 

stanowiła pierwszą ratę leasingową czy też opłatę wstępną płatną w ciągu 7 dni od daty 

dostawy pojazdu (tj. opłata wstępna 10%, 59 rat leasingowych oraz wykup 1%) 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 17: 

Zamawiający potwierdza powyższe. 
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PYTANIE Nr 18: 

§ 2 ust. 4 Uprzejmie informuję, że wartość opłaty wstępnej pomniejsza wartość udzielonego 

Zamawiającemu finansowania i powinna być uiszczony po podpisaniu umowy leasingowej 

przed protokolarnym odbiorem przedmiotu zamówienia. Prosimy zatem o dopuszczenie 

zapłaty opłaty wstępnej po podpisaniu umowy leasingu przed protokolarnym odbiorem 

przedmiotu zamówienia, na podstawie zawartej umowy oraz polecenia zapłaty 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 18: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. Zapisy SWZ pozostają bez zmian. 

 

PYTANIE Nr 19: 

Prosimy o informację, czy zamawiający dopuszcza zapłatę pierwszej raty w miesiącu odbioru 

Przedmiotu Zamówienia? 

W przypadku odpowiedzi negatywnej prosimy o informację, czy Zamawiający pokryje tzw. 

koszty prefinansowania, które naliczane są za używanie Przedmiotu Zamówienia od 

momentu odbioru do końca miesiąca, w którym nastąpił jego odbiór (koszty naliczane są 

proporcjonalnie do czasu użytkowania Przedmiotu Zmówienia)? Z uwagi na to, iż wysokość 

kosztów zależała będzie od czasu użytkowania Przedmiotu Zamówienia w pierwszym 

miesiącu, Finansujący nie będzie mógł skalkulować tego kosztu w ofercie. 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 19: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. Zapisy SWZ pozostają bez zmian. 

 

PYTANIE Nr 20: 

Prosimy o dopuszczenie pobierania faktur oraz harmonogramu z dedykowanego Portalu 

Klienta ( korzystanie z portalu jest dla Zamawiającego bezpłatne) 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 20: 

Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 

 

PYTANIE Nr 21: 

§ 2 ust. 5 Prosimy o dopuszczenie aby ostateczna wartość stałego oprocentowania została 

ustalona w dniu płatności dokonanej przez Finansującego w oparciu o kwotowanie kontraktu 

IRS z dnia dokonania płatności do Dostawcy? Finansujący informuje przy tym, iż kontrakt IRS 

zawierany jest najwcześniej w dniu zapłaty, którego na dzień składania ofert Finansujący nie 

jest w stanie dokładnie wskazać. Dzięki wyżej wskazanej formule Finansujący będzie w stanie 

zaoferować stawkę stopy bazowej niepodwyższonej o bufor zmienności na wypadek 

przyszłych zmian stawek IRS 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 21: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. Zapisy SWZ pozostają bez zmian. 

 

PYTANIE Nr 22: 

§ 3 ust  7 Z uwagi na niestandardowy sposób wykupu pojazdu, prosimy o dopuszczenie 

zapłatę opłaty za wykup do ostatniego dnia miesiąca, w którym przypada płatność ostatniej 

raty, oraz potwierdzenie: 

a. potwierdzenie, iż Zamawiający poinformuje Finansującego pisemnie o zamiarze 

nabycia Przedmiotu i konieczności wystawiania faktury, jednak nie później niż w 

terminie płatności ostatniej raty, 

b. potwierdzenie, iż faktura wykupowa zostanie wystawiona po zapłaceniu przez 

Zamawiającego opłaty za wykup 
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ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 22: 

Ad a) - Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. 

Ad b) - Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 

 

PYTANIE Nr 23: 

Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuści standardowy proces wykupy stosowany u 

Finansującego, tj. złożenie w Umowie Leasingu nieodwołalnej oferty zakupu Przedmiotu 

Leasingu po upływie okresu leasingu za wartość końcową oraz zapłatę opłaty za wykup do 

ostatniego dnia miesiąca, w którym nastąpi płatność ostatniej raty?  

Po zakończeniu okresu leasingu i zapłacie wszelkich należności wynikających z umowy 

Zamawiający niezwłocznie otrzyma oświadczenie o przyjęciu oferty złożonej w umowie 

leasingu, będące jednoznacznym z zawarciem umowy sprzedaży. Zwracamy przy tym 

uwagę, iż własność przedmiotu nie może przejść na Zamawiającego z mocy zawartej umowy 

leasingu 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 23: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. 

 

PYTANIE Nr 24: 

Prosimy Zamawiającego o potwierdzenie, że polisa ubezpieczeniowa będzie obejmować:  

a) brak konsumpcji sumy ubezpieczenia;  

b) brak franszyzy redukcyjnej;  

c) franszyza integralna nie wyższa niż 500 PLN  

d) wykup amortyzacji części;  

e) likwidację szkód w wariancie „warsztat” lub „serwis” (na podstawie faktur);  

f) płatność składki jednorazowo. 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 24: 

Zamawiający potwierdza powyższe. 

 

PYTANIE Nr 25: 

Prosimy o potwierdzenie, iż w polisach jako ubezpieczony zostanie wskazany Finansujący, 

będący właścicielem pojazdu 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 25: 

Zamawiający potwierdza powyższe. 

 

PYTANIE Nr 26: 

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający pokryje koszty administrowania polisami 

ubezpieczeniowymi w wysokości 250,00 PLN netto rocznie? 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 26: 

Zamawiający potwierdza powyższe. 

 

PYTANIE Nr 27: 

Prosimy o informację, czy Zamawiający dopuści ustanowienie zabezpieczenia na rzecz 

Finansującego w innej formie, niż  w postaci weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową, 

jeśli tak, to w jakiej? 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 27: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. 
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PYTANIE Nr 28: 

Prosimy o dopuszczenie w czasie trwania umowy przelewu wierzytelności z umowy na 

instytucję finansującą Finansującego. 

Zapis związany jest programami sekurytyzacji aktywów poprzez które Finansujący od lat 

refinansuje istotną część swojej akcji leasingowej – tego typu przelew wierzytelności nie jest 

w żaden sposób odczuwalny przez Korzystającego, gdyż cały proces obsługi realizowany 

jest w dalszym ciągu przez Finansującego 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 28: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. 

 

PYTANIE Nr 29: 

§ 4 Prosimy o dopuszczenie, aby kary były naliczane od wartości netto Przedmiotu. 

Finansujący wyjaśnia przy tym, iż kary mają charakter odszkodowania i nie podlegają pod 

podatek od towarów i usług 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 29: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. Zapisy SWZ pozostają bez zmian. 

 

PYTANIE Nr 30: 

§ 4 ust. 3 prosimy o zmianę zapisu „w przypadku opóźnienia w płatnościach”. Informujemy 

przy tym, iż zgodnie z art. 481 par 1 Kodeksu Cywilnego, „Jeżeli dłużnik opóźnia się ze 

spełnieniem świadczenia pieniężnego, wierzyciel może żądać odsetek za czas opóźnienia(…)” 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 30: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. Zapisy SWZ pozostają bez zmian. 

 

PYTANIE Nr 31: 

§ 4 ust. 3 Prosimy o dopuszczenie naliczania dwukrotności odsetek ustawowych 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 31: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. Zapisy SWZ pozostają bez zmian. 

 

PYTANIE Nr 32: 

§ 4 ust. 4 Czy Zamawiający zgodzi się na niepotrącanie kar umownych z należności 

wynikających z umowy leasingu, w zamian za możliwość obciążania tymi karami Wykonawcy 

na podstawie osobnych wezwań do zapłaty z terminem wyznaczonym przez Zamawiającego? 

Potrącanie kar z wynagrodzenia burzy porządek spłaty rat leasingowych, które winny odbywać 

się zgodnie z wystawionymi fakturami, na podstawie przedstawionego harmonogramu spłat. 

Dodatkowo potrącenie należności winno odbywać się na podstawie wystawionego dokumentu, 

który każda ze stron ewentualnie winna jest rozliczyć i mieć dowód na przeprowadzoną 

operację księgową 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 32: 

Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 

 

PYTANIE Nr 33: 

Prosimy o zmniejszenie maksymalnego poziomu kar do 10% wartości zamówienia. Wartość 

20% odbiega od wartości przyjmowanych w podobnych postępowaniach  

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 33: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. Zapisy SWZ pozostają bez zmian. 
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PYTANIE Nr 34: 

§ 7 Prosimy o wyjaśnienie czy Zamawiający dopuszcza, by „zapewnienie serwisu” polegało 

na zapewnieniu go przez sprzedawcę lub gwaranta. Sprzedawcę ze względu na rękojmię, a 

gwaranta ze względu na gwarancję, przy czym sprzedawca może być jednocześnie 

gwarantem lub wykonywać w imieniu gwaranta obowiązki gwarancyjne 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 34: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. Zapisy SWZ pozostają bez zmian. 

 

PYTANIE Nr 35: 

Prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający będzie sam ponosił koszty mandatów, opłat 

związanych z przejazdem  płatnymi drogami czy parkowaniem, rejestracją czy 

przerejestrowaniem, wydaniem naklejek legalizacyjnych lub tablic rejestracyjnych, 

abonamentem RTV, wydaniem wtórnika dowodu rejestracyjnego, wtórnika zagubionych tablic, 

zniszczonej nalepki na szybę, wpisaniem haka holowniczego, obowiązkowych okresowych 

badań technicznych 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 35: 

Zamawiający potwierdza powyższe. 

 

PYTANIE Nr 36: 

Prosimy o dopuszczenie, aby zmiana stawki VAT nie wymagała aneksu do umowy. Nowa 

wysokość stawki zostanie wskazana na fakturze 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 36: 

Zamawiający dopuszcza powyższe. 

 

PYTANIE Nr 37: 

Prosimy o dopuszczenie aby Sądem właściwym dla rozpatrywania spraw spornych 

wynikających z realizacji umowy leasingu był sąd powszechny właściwy dla siedziby 

Wykonawcy 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 37: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. Zapisy SWZ pozostają bez zmian. 

 

PYTANIE Nr 38: 

Prosimy o potwierdzenie, iż: 

a) Zamawiający będzie dokonywał rozliczeń, zgłoszeń dotyczących opłat leasingowych i 

ubezpieczenia Przedmiotu Leasingu tylko z Finansującym, 

b) Zamawiający będzie dokonywał rozliczeń (w tyt. z kar umownych), zgłoszeń 

wynikających z warunków gwarancji, serwisu przedmiotu leasingu, jego utrzymania 

bezpośrednio z Dostawcą. 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 38: 

Zamawiający będzie dokonywał wszelkich rozliczeń oraz dochodził roszczeń wynikających z 

realizacji umowy wyłącznie z Wykonawcą, z którym  zostanie zawarta umowa w sprawie 

przedmiotowego postępowania. 

 

PYTANIE Nr 39: 

Czy Zamawiający wyrazi zgodę, aby w umowie leasingu podać adres Podwykonawcy 

(Dostawcy) w celu bezpośredniego kontaktu w kwestiach gwarancji oraz czynności 

związanych z obsługą serwisową? 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 39: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe.  
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PYTANIE Nr 40: 

Uprzejmie proszę o potwierdzenie, że koszt rejestracji oraz podatku od środków transportu nie 

stanowi składowej ceny oferty. 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 40: 

Zamawiający potwierdza powyższe. 

 

PYTANIE Nr 41: 

Prosimy o potwierdzenie, iż Umowa Leasingu zostanie zawarta na wzorze stosowanym u 

Finansującego. Równocześnie prosimy o  informację, czy Zamawiający dopuszcza aby Istotne 

Postanowienia Umowy przyjęły formę załącznika do umowy Finansującego, z zaznaczeniem, 

iż w przypadku sprzeczności załącznika z zapisami Umowy, pierwszeństwo będą miały zapisy 

Istotnych Postanowień Umowy 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 41: 

Zgodnie z zapisami Rozdziału XXVIII SWZ Umowa zostanie zawarta na wzorze umowy 

Leasingowej Wykonawcy. Istotne postanowienia umowy (Zał. Nr 6 do SWZ) zostaną 

wprowadzone przez Wykonawcę do umowy leasingu lub włączone do umowy leasingu w 

formie aneksu. 

Zgodnie z § 1 ust. 2 Dodatkowych postanowień umlownych )ZAl. Nr 6 do SWZ) w przypadku 

sprzeczności pomiędzy postanowieniami Specyfikacji Warunków Zamówienia (SWZ), a 

postanowieniami Umowy Leasingu lub Ogólnymi Warunkami Umowy Leasingu (OWUL), 

pierwszeństwo mają postanowienia SWZ, których dokumentacja stanowi integralny załącznik 

do Umowy leasingu. 

 

PYTANIE Nr 42: 

Prosimy o informację, czy Zamawiający będzie ponosił dodatkowe koszty wynikające z 

Wykazu Usług Dodatkowych (aktualnie obowiązujący Wykaz Usług Dodatkowych dostępny 

jest na stronie Internetowej Finansującego) obowiązującego u Finansującego oraz opłaty 

administracyjne zawarte w Umowie Leasingu za dodatkowe czynności związane z obsługą 

przedmiotowej umowy wykonywane przez Wykonawcę/Finansującego na wniosek lub z winy 

Zamawiającego? 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 42: 

Zamawiający nie wyraża zgody na powyższe. 

 

PYTANIE Nr 43: 

Z uwagi na znaczącą wartość kontraktu tym samym konieczność dokonania analizy finansowej 

Zamawiającego uprzejmie prosimy o: 

a) przedstawienie sprawozdań finansowych Zamawiającego za dwa ostatnie lata 

obrachunkowe wraz ze sprawozdaniami Zarządu z działalności, uchwałami Zarządu 

zatwierdzające ww. sprawozdania oraz  Raporty i opinie biegłego rewidenta (o ile 

sprawozdania podlegają badaniu), 

b) przedstawienie Rachunku wyników i Bilans (np. F-01) za ostatni dostępny okres 

sprawozdawczy dotyczący 2022r.  

c) przedstawienie aktualnego wykazu zobowiązań i należności bilansowych, i 

pozabilansowych (w tym aktualnego zestawienia kredytów/leasingów obejmującego: 

kwotę udzieloną/datę udzielenia/aktualne zadłużenie/ostateczny termin 

spłaty/miesięczną ratę). 
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d) Przedstawienie wiekowania należności i zobowiązań za ostatni okres sprawozdawczy 

dotyczący 2022 r. tj. rozbicie na okresy  do 30 dni, 31-60 dni, 61-90 dni , powyżej 90 

dni, 

e) przedstawienie prognoz finansowych Zamawiającego na okres umowy leasingu objętej 

niniejszym postępowaniem przetargowym, uwzględniające zobowiązanie 

Zamawiającego wynikające z tejże umowy leasingu, 

f) przedstawienie aktualnych (nie starszych niż 90 dni) zaświadczeń Zamawiającego o 

niezaleganiu ze składkami w ZUS i podatkami w Urzędzie Skarbowym, 

g) przedstawienie aktualnych (nie starszych niż 90 dni) opinii bankowych i leasingowych 

wystawionych przez banki oraz firmy leasingowe finansujące Zamawiającego.  

h) przedstawienie aktualnej umowy spółki Zamawiającego 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 43: 

Dokumenty niezbędne do analizy finansowej MPO Sp. z o.o. zostały udostępnione na stronie 

prowadzonego postępowania jako załącznik do Wyjaśnień treści SWZ_1 

 

PYTANIE Nr 44: 

Z uwagi na przepisy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu, 

prosimy o potwierdzenie, że zamawiający przed podpisaniem umowy leasingu przekaże 

Wykonawcy dane dotyczące zarządu w zakresie Imienia, nazwiska, numeru PESEL, oraz 

państwa urodzenia, a w przypadku osób podpisujących Umowę Leasingu dane w zakresie 

Imienia, nazwiska, adresu zamieszkania, serii i numeru dowodu osobistego, numeru PESEL, 

obywatelstwa oraz państwa urodzenia oraz dla beneficjentów rzeczywistych dane dotyczące 

imienia, nazwiska i obywatelstwa. 

Przedmiotowe dane są niezbędne Finansującemu/Wykonawcy w celu dopełnienia 

obowiązków wynikających z powołanej wyżej ustawy o przeciwdziałaniu praniu pieniędzy oraz 

finansowaniu terroryzmu z dnia 1 marca 2018r (Dz.U. 2018 poz 723) o przeciwdziałaniu praniu 

pieniędzy oraz finansowaniu terroryzmu. 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 44: 

Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 

 

PYTANIE Nr 45: 

Prosimy o informację, czy Zamawiający (osoby uprawnione do składania oświadczeń woli w 

imieniu Zamawiającego) wyrażają zgodę na złożenie i doręczenie Wykonawcy w wersji 

papierowej  bądź opatrzonej podpisem elektronicznym oświadczenia o treści przedstawionej 

w załączniku do niniejszych pytań? 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 45: 

Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 

 

PYTANIE Nr 46: 

Wobec udostępnienia przez Zamawiającego do Wykonawcy (PKO Leasing S.A.) w treści 

dokumentacji przetargowej bądź w innych dokumentach lub nośnikach, danych osobowych 

osób występujących w imieniu Zamawiającego, w tym osób wskazanych jako osoby 

kontaktowe w realizowanym postępowaniu, Zamawiający zobowiązuje się do poinformowania 

tych osób, poprzez doręczenie im załączonego dokumentu: 

a. o zakresie danych osobowych dotyczących tych osób, a przekazanych Wykonawcy 

(PKO Leasing S.A.), 

b. o tym, że Wykonawca (PKO Leasing S.A.) jest administratorem ich danych osobowych 

oraz że przetwarza ich dane osobowe na zasadach określonych w przekazywanym 

dokumencie, 



Miejskie Przedsiębiorstwo Oczyszczania Sp. Z o.o. w Bielsku Podlaskim,  

ul. Studziwodzka 37, 17-100 Bielsk Podlaski Tel. 731-007-401 

             

c. o tym, że jestem źródłem, od którego Wykonawca (PKO Leasing S.A.) pozyskała ich 

dane, 

d. o prawach przysługujących tym osobom, w związku z przetwarzaniem ich danych przez 

Wykonawcę (PKO Leasing S.A.). 

Dodatkowo, na żądanie Wykonawcy (PKO Leasing S.A.), zobowiązuję się do dostarczenia 

spółce potwierdzenia przekazania ww. informacji. 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIE Nr 46: 

Zamawiający wyraża zgodę na powyższe. 

 

 

 

Zamawiający informuje, iż powyższe wyjaśnienia stanowią integralną część SWZ i wiążą 

Wykonawców z chwilą ich zamieszczenia na stronie prowadzonego postępowania.  

Z uwagi na ich zakres, charakter oraz termin wprowadzenia nie zachodzi konieczność 

przedłużenia terminu składania ofert.  

 

 PREZES ZARZĄDU 

 mgr Piotr Selwesiuk 

 


